
HYLTE KOMMUN 

Revisorerna 2023-10-11 

För kännedom till: 
Kommunfullmäktige 

Revisorernas bedömning av delårsrapporten per 31 augusti 2023 

Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer har, uppdraget att bedöma om resultatet i 
delårsrapporten per 2023-08-31 är förenligt med de mål fullmäktige beslutat om. 
Bedömningen avser mål och riktlinjer som är av betydelse för en god ekonomisk hushållning, 
såväl finansiella som för verksamheten. 

Vår bedömning är baserad på en översiktlig granskning av delårsrapporten, inriktad på 
övergripande analys och inte på detaljer i redovisningen. 

Vid vår granskning har vi särskilt iakttagit: 

Resultatet i delåret uppgår till -7,3 mnkr. Det prognostiserade resultatet för 2023 
uppgår till -12,6 mnkr vilket är 18,7 mnkr lägre än budget. 

Skatteintäkterna förväntas öka med ca 8,0% medan verksamhetens kostnader 

förväntas öka med 12,2% vid jämförelse mellan utfall 2022 och prognos 2023. 
Kostnadsökning pga. inflationen samt pensionskostnader har drivit upp 

kostnadsutvecklingen. 

Det kan konstateras att helårsprognosen avseende investeringar ligger långt ifrån 
den investeringsbudget som fullmäktige antagit. Utfallet bedöms uppgå till ca 46% i 

helårsprognos. 

Nämndernas totala prognostiserade budgetavvikelser uppgår till -18,6 mnkr. 

I delårsrapportens förvaltningsberättelse finns en redogörelse över det förväntade 
balanskravsresultatet för räkenskapsåret 2023 pa -12,6 mnkr. Enligt 11 kap. 58 
kommunallagen ska kommuner upprätta budget så att intäkterna överstiger 
kostnaderna. I 11 kap. 128 kommunallagen anges att om ett balanskravsresultat är 

negativt enligt 11 kap. 108 LKBR, ska det regleras under de närmast följande tre 
åren. Kommunen har balanskravsresultat från tidigare år att återställa på 3,9 mnkr. 
Balanskravet uppfylls därmed inte enligt prognosen för 2023. 

För god ekonomisk hushållning ska 100% av finansiella målen och 80% av 
verksamhetsmalen uppnå god kvalitet. För helåret prognostiseras 39% av finansiella 
målen uppnås och 60% av verksamhetsmålen förväntas uppfyllas helt eller delvis. 

De kommunövergripande målen har en måluppfyllelse som inte uppnår 
kommunfullmäktiges kvalitetsnivåer för god ekonomisk hushållning. 
Kommunstyrelsens egen sammanfattande bedömning är att Hylte kommun under 
årets första 8 månader inte kommer uppfylla kravet på god ekonomisk hushållning 
och i delårsrapporten framgår att ”Med utgångspunkt från definitionen av god 
ekonomisk hushållning och när den finansiella och verksamhetsmässiga 
kvalitetsuppfyllelsen vägs samman, är bedömningen att Hylte Kommun inte uppnår 
god ekonomisk hushållning under årets första åtta månader.”



HYLTE KOMMUN 

Revisorerna 2023-10-11 

I delårsrapporten framgår inte bedömning av god ekonomisk hushållning för kommunen eller 

kommunkoncernen baserat på prognosen då utfallet per 2023-08-31 ligger till grund för 

bedömningen i delårsrapporten. 

Delårsrapporten har, i allt väsentligt upprättats i enlighet med kommunallagen, kommunal 

redovisningslag och god redovisningssed. 

Granskningens resultat presenteras i separat rapport (bilaga 1) och underlag för bedömning 

av god ekonomisk hushållning presenteras i separat rapport (bilaga 2). Det sakkunniga 

biträdets granskning av delårsrapport presenteras i bilaga 3. 

Revisorerna bedömer att resultatet i delårsrapporten inte fullt ut är förenligt med de 

mål som fullmäktige beslutat i budget 2023 och Hylte Kommun uppnår inte god 

ekonomisk hushållning. 

i Jit gover [ihe orsa han J 

Ingemar ce ad nel Johansson 

Ordförande Vice Ordförande 

Bilaga: 

1. Granskningsrapport EY Hylte Kommun Delårsbokslut 2023-08-31 

2. Bedömning av god ekonomisk hushållning EY Hylte Kommun Delårsbokslut 

2023-08-31 

3. Sakkunnig revisors yttrande över delårsrapport Hylte Kommun 2023-08-31
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Det sakkunniga bitrddets yttrande om 

delarsrapport 

Till revisorerna i Hylte Kommun (org.nr 212000-1207) 

Vi har utfört en översiktlig granskning av resultat och ställning 

i delårsrapportens resultaträkning, balansräkning, 

kassaflödesanalys, den översiktliga beskrivningen av 

kommunens drift- och investeringsverksamhet samt noter för 

Hylte Kommun för perioden 2023-01-01-2023-08-31. 

Det är styrelsen som har ansvaret för att upprätta och 

presentera denna delårsrapport i enlighet med lagen om 

kommunal bokföring och redovisning. Vårt ansvar är att uttala 

en slutsats grundad på vår översiktliga granskning. 

Den översiktliga granskningens inriktning och 

omfattning 

Vi har utfört vår översiktliga granskning i enlighet med 

Standard för kommunal räkenskapsrevision, Översiktlig 

granskning av delårsrapport. En översiktlig granskning består 

av att göra förfrågningar, i första hand till personer som är 

ansvariga för finansiella frågor och redovisningsfrågor, att 

utföra analytisk granskning och att vidta andra översiktliga 

granskningsåtgärder. En översiktlig granskning har en annan 

inriktning och en betydligt mindre omfattning jämfört med den 

inriktning och omfattning som en revision enligt Standard för 

kommunal räkenskapsrevision har. 

De granskningsåtgärder som vidtas vid en översiktlig 

granskning gör det inte möjligt för oss att skaffa oss en sådan 

säkerhet att vi blir medvetna om alla viktiga omständigheter 

som skulle kunna ha blivit identifierade om en revision utförts. 

Den uttalade slutsatsen grundad på en översiktlig granskning 

har därför inte den säkerhet som en uttalad slutsats grundad 

på en revision har. 

Det sakkunniga biträdets granskning av den 

förenklade förvaltningsberättelsen inklusive 

sammanställda räkenskaper 

Vår granskning har utförts enligt "Instruktion för granskning 

av förvaltningsberättelse” och i tillämpliga delar "Instruktion 

för granskning av sammanställda räkenskaper" i Standard för 

kommunal räkenskapsrevision. Detta innebär att vår 

granskning av den förenklade förvaltningsberättelsen och de 

sammanställda räkenskaperna har en annan inriktning och 

betydligt mindre omfattning jämfört med den inriktning och 

omfattning som en revision enligt Standard för kommunal 

räkenskapsrevision har. Vi anser att denna granskning ger oss 

tillräcklig grund för vårt uttalande. 

Uttalande 

Grundat på vår översiktliga granskning har det inte kommit 

fram några omständigheter som ger oss anledning att anse att 

den bifogade delårsrapportens resultaträkning, balansräkning, 

kassaflödesanalys, den översiktliga beskrivningen av 

kommunens drift- och investeringsverksamhet samt noter 

inte, i allt väsentligt, är upprättade i enlighet med LKBR. 

(Bi 

En förenklad förvaltningsberättelse har upprättats i enlighet 

med LKBR. 

Sammanställda räkenskaper har konsoliderats i enlighet med 
LKBR. 

Då Bostadsstiftelsen Hyltebostäders delårsrapportering, som 
legat till grund för den sammanställda redovisningen, inte har 

varit föremål för översaklig granskning har vi inte kunnat 

genomföra vår granskning enligt ”Instruktion för granskning 

av sammanställda räkenskaper” i Standard för kommunal 

räkenskapsrevision. De sammanställda räkenskaperna har 

därmed inte varit föremål för granskning och vi uttalar oss 

därför inte beträffande sammanställda räkenskaper. 

Undertecknande 

Helsingborg de 

Ernst & Youn 

1 oktober 2023    
   

  

Lars Starc 

Auktoriserad revisor 
Ansvarigt sakkunnigt biträde 
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